



特拉斯赢得英国保守党党首选举

将接替鲍里斯·约翰逊出任英国首相

综合新华社 中新社

英国执政党保守党新党首选举结果5日公布,外交大臣伊丽莎白·特拉斯胜出,将接替鲍里斯·约翰逊出任英国首相。根据日程,特拉斯将于6日觐见女王伊丽莎白二世,接受女王授权组建新一届内阁,正式就任英国首相。她将成为继玛格丽特·撒切尔、特雷莎·梅之后英国历史上第三位女首相。



特拉斯(右)参加电视辩论的资料照片(7月25日摄)。新华社发

“撒切尔2.0”?

特拉斯出生于1975年,曾在牛津大学攻读哲学、政治和经济学。2010年,特拉斯以国会议员的身份步入政坛,由于在保守党内人气较高,短短11年中已经历任教育部长、司法大臣和国际贸易大臣等多个重要职位。

2021年,特拉斯成为英国第二位女性外交大臣,她被视为英国政坛新星,仕途升势迅速。她的支持者说,她给英国政治带来一种“少说废话、言简意赅”的务实态度。

此次“首相争夺战”中,特拉斯经常和撒切尔夫人绑定在一起。多家外媒称,特拉斯经常在衣着、做派上模仿撒切尔夫人。在一次辩论中,她穿着和撒切尔夫人一模一样的衣服,连丝巾都如出一辙。

英国《独立报》认为,特拉斯通过精心包装,让自己的人设更接近“铁娘子”撒切尔夫人,抓住保守党内的中间派,将自己定位为“传统保守派信徒”,以取悦她的支持者。

不过,英国利物浦大学政治学讲师杰弗里表示,“撒切尔清楚地知道她希望这个国家变成什么样子,而特拉斯是否也有同样的想法,这就不得而知了。”

“经济、经济、经济”

目前,英国正陷入几十年来最严重的生活成本危机,俄乌冲突影响下,能源价格飙升,通胀率飙升至两位数。

调查显示,数百万人表示,随着家庭平均年度账单将从10月份开始上涨80%,

他们今年冬天要面临的是吃饭和取暖之间的痛苦选择。另一项调查称,由于能源价格飙升,超过两成的英国成年人打算今年整个冬季不开暖气。英国经济和社会研究所的智囊团预测,到2024年,五分之一的英国家庭将没有储蓄。

在此情况下,“经济、经济、经济”成为特拉斯的竞选纲领。她承诺要在“担任首

相第一天就实施减税”,以帮助民众应对通胀。她还称今年冬天“立即提供支持,以确保人们不会面临负担不起的燃料费用”。不过,种种表述招致了不少质疑。

路透社指出,特拉斯说她将提供帮助,但没有提供细节。批评人士称,减税对最贫穷的人没有任何好处。许多投资者还担心,减税可能会加剧英国的通胀问题。

此外,英国两党间的较量仍在持续。几乎整个夏天,保守党执政的英国混乱失序,保守党面临着越来越大的挑战。在部分民调中,保守党的支持率已经落后于工党。益普索的一项民调显示,英国新任首相可能将面临立即在圣诞节前举行大选的压力。

外交政策成烫手山芋

在内政方面挑战重重的同时,英国新政府在外交方面也亟需打破僵局。

有观点认为,当年帮助约翰逊获得首相之位的“脱欧”问题,正在成为巨大的政治隐患。约翰逊长期以来的政治口号是“完成脱欧”,但是他始终没有解决英国应该如何和其最大的贸易伙伴欧盟保持经济关系这一问题。

分析称,随着英国与欧盟的贸易量急剧萎缩,“脱欧”明显使英国成了一个更加封闭的经济体。

而如何应对乌克兰危机则成为另一项紧急的外交政策挑战,英国皇家联合军种国防研究所副主任表示,尽管乌克兰危机看起来可能长期陷入僵局,但英国新首相不应坐视其一直持续下去。

分析人士表示,一旦在美国中期选举后,拜登政府的立场发生转变,或者欧盟在能源危机下对俄的强硬态度软化,都将很快带来全新的外交挑战。

“最年轻女首相”或许将面临二战后最棘手的英国政治环境,她是否有能力一一化解这些挑战,真正成为“新铁娘子”呢?

从心所欲不逾矩 关于把警示教育融入国有企业管理的思考

□ 徐 涛

摘要:习近平总书记高度重视警示教育工作,强调要深入剖析严重违纪违法干部的典型案例,发挥警示、震慑、教育作用。一直以来,安徽文旅集团深化“三个以案”警示教育,进一步引导广大领导干部在以案示警中受警醒、明法纪,在以案为戒中严对照、深检视,在以案促改中强整改、促提升。听、看、学、做,我们生活和工作的轨迹永远都是在围绕这四个必要元素不断地调整和纠正自己。以案自省,从心所欲不逾矩。本文就如何发乎本心地通过“三个以案”理解警示教育活动思想,把得到的精髓融入国有企业管理的血脉里做出思考。

关键词: 警示教育 企业管理

一、以案示警,心态体现思想

“眼看他起朱楼,眼看他宴宾客,眼看他楼塌了”。以“三个以案”警示教育为例,其中的当事人也一定曾在警示教育活动中,为他人的起落而唏嘘,殊不知角色的转换竟只是时间的距离而已。

此刻的我们又是以何种心态对待这场警示教育呢,是走过场、搞形式,还是会真正地深入灵魂看清自己、认识自己、剖析自己,而这当下的因往往又将成未来的果。的确,有的人会以为“我位卑权轻,腐败与我无缘”;有的人会以为“我小恩小惠,自认不值一提”;还有

人会以为“我谨慎无比,自有应对手段”……心无敬畏,心存侥幸,岂不知思想上的崩塌已然始于一念之间,更不知悲歌已奏起,只待再听曲中人罢了。

有人说“身体之所以会生病,是因为思想愿意接受”,这是一种心态上的病态。企业管理是人的管理,正因如此我们必须把握以案警示的精神实质,自觉在思想上深刻对标对表,谨防迷失人心与党性。

二、以案为戒,行为标记私心

人、财、物作为企业管理行为的核心要素,直接标记着企业管理者公心向私心倾斜的天平尺度。正如“三个以案”中的当事人都有着显著的作风飘浮特征,而腐败的苗头显露也正由形式主义官僚主义的凸显开始。

形式主义官僚主义是我们党的大敌、人民的大敌。有的同志在企业管理过程中,既不是依靠党的制度,更不是凭借现代企业管理知识,而是自以为是地套用所谓“帝王之道、奴下之术”,肆意呵斥、批评,甚至辱骂同事和下属,素质低下,品行恶劣。

对照企业人事录用过程,我们不能表面标榜“举贤不避亲”,背后却“因人设岗”,搞小团体,立小山头,甚至造成“错把乡音当官腔”的恶劣影响,导致人才流失,团队凝聚力丧失,哀莫大于心死从根本上造成企业行动力的倒退;对照企业业务接待过程,我们不能表面严于律人,背后却宽以待己习惯“公家钱私家用”,不但经常

把公款用于私人接待,甚至“把乙方单位当成甲方客户”故意错位接待,包吃、包住,还报销交通费;对照企业业务合作过程,我们不能表面打着奉己为公的旗号,背后却热衷于所谓四处“找大师”“粘资源”,肆无忌惮地插手各类招标环节,“开天窗”为他人谋取利益实施“定制服务”……天下熙熙皆为利来,天下攘攘皆为利往,种种行径无处不在地散发着公心尽失,德不配位的恶臭。永远不要拿别人当傻子,否则自己才是真的愚蠢,要知道群众的眼睛是雪亮的,党组织的纪律处分和法律的惩戒既不会迟到,更不会缺席。

三、以案自省,所欲方不逾矩

“人之初,性本善”。听、看、学、做,我们生活和工作的轨迹永远都是在围绕这四个必要元素不断地调整和纠正自己。家教、投业、党章、法纪以及警示教育都是为了引导我们守本心、正党性。正如习近平总书记在关于机关党建重要论述中所要求的,“党员干部的道德操守直接影响着全社会道德风尚,要落实全面从严治党要求,加强理想信念教育,补足精神之钙”。

以镜为鉴可以正衣冠,以人为鉴可以明得失。透过现象看本质,道德操守就是要求我们坚守做正直人的本心,本心为人方能公心做事,不忘初心才能践行使命。退一步说,人品不正谈何道德操守,人心不正何来党性修养,贪腐之手比偷盗之手更加肮脏。

勿以恶小而为之。以案自省,从心所欲而不逾矩。权力是党和人民赋予的,姓公不姓私,我们必须坚持依法用权不出格,秉公用权不越轨,廉洁用权不任性,在为人民掌好权用好权上做标杆、当表率。

四、以案促改,以初心担使命

洁身自好、事不关己、独善其身、明哲保身……赵正永、张坚都是避事避难、不愿担责的典型,主要表现就是不敢担当,回避矛盾、当老好人、做太平官。党员、干部不论做什么工作、级别多高,都是党的干部、组织的人,应当牢记第一职责是为党工作。面对那些与党离心离德、口是心非的两面人、两面派,我们必须善于识别两面人,敢于同两面派做坚决斗争,在对党绝对忠诚上做标杆、当表率。

作为国有企业党组织主要负责人,我们必须始终坚持以人民为中心的发展思想,发扬斗争精神,增强斗争本领,面对大是大非敢于亮剑,面对矛盾敢于迎难而上,面对危机敢于挺身而出;在其位谋其政、在其职尽其责,勇于挑重担子、啃硬骨头、接烫手山芋,主动担当、攻坚克难,只有这样才能真正地把“三个以案”等警示教育活动的思想精髓融入到国有企业管理的血脉里,真正地把党和人民赋予我们的初心和使命落到实际行动上。

(作者单位:安徽文旅集团黄山屏水文化旅游有限公司)